



7 borgmestre, 7 forvaltninger, en håbløs styreform - vi fortjener det bedre

Af Jan Salling, formand for Socialdemokraterne i København

Valgprogrammet for socialdemokraternes ønsker, planer og visioner for København frem til 2014 er sat i gang.

Afskaffelsen af den håbløse styreform med 7 selvstændige forvaltninger med hver deres borgmester og selvstændige administration er en af de ting jeg mener bør stå øverst på den interne ønskeliste.

Vi har haft overborgmesterposten i byen i snart 110 år, men det at besidde overborgmesterposten i København er desværre langt fra det samme som f.eks. at have regeringsmagten. Når resultatet af kommunalvalget foreligger ud på aftenen går den såkaldte konstituering i gang – her skal der indgås aftaler om hvordan man fordeler de 7 borgmesterposter og en række andre vigtige poster – en øvelse, der lidt ligner regeringsdannelsen efter et folketingsvalg bortset fra, at de enkelte partier ikke er forpligtet af dette samarbejde så snart fordelingen er vedtaget i Borgerrepræsentationen.

Herudover er en anden væsentlige forskel, at overborgmesteren ikke som en statsminister selv kan sætte ”ministerholdet” afsætte ministre, der ikke lever op til forventningerne osv. I praksis indebærer den

håbløse københavnske styreform, at hele 6 forskellige partier pt. sidder på borgmesterposter og egne suveræne forvaltninger. Det tror pokker, at københavnernes ikke rigtig ved hvem, der egentlig har ansvaret for byens udvikling.

Og når de ikke kan gennemskue det bliver det i sagens natur hos overborgmesterpartiet ansvaret placeres. Det ansvar vil vi godt påtage os – men det må snart være på tide at styreformen i København moderniseres så der indføres flertalsstyre i København – så vælgerne reelt på valgdagen kan vælge den koalition, der skal lede byen de næste fire og efterfølgende stilles til ansvar for udførte gerninger eller mangel på samme. Spørgsmålet er også om antallet af forvaltninger og borgmestre ikke også bør reduceres.

Et aktuelt eksempel på den håbløse styreform er SF's optræden omkring Kløvermarken. Sidste år gik bl.a. SF med på en aftale om, at byudvikle området rundt om Kløvermarken. Projektet kunne udover at skabe tusindvis af boliger give kommunen et overskud på 309 mio. kr. Midler SF med glæde efterfølgende var med til at

Fortsættes på næste side

Fremtidens socialdemokratiske København:

Københavnerne fortjener det bedre



af
Jan Salling

Formand for SiK

jan_salling
@hotmail.com

disponere til gode formål for københavnernes på forhånd. For så året efter pludselig at springe fra aftalen og overlade til andre at finde de mistede 309 mio. kr. Og sådanne historier kunne man fortsætte med.

Når jeg indledningsvist skrev, at jeg mener, at ny styreform bør stå øverst på den interne ønskeliste er det af den simple årsag, at strukturer og intern organisering på Rådhuset i København ikke interesserer mange københavnere. Det der derimod og med rette interesserer flertallet af byens borgere er, om de kan få en tidssvarende bolig, passet deres børn i en ordentlig institution, at der er velfungerende folkeskoler og at man kan færdes trygt i byen og ikke dagligt skal høre om skyderier, likvideringer, bandeopgør, afbrændte biler og en slags der desværre også er blevet en del af den københavnske hverdag.

København har oplevet en økonomisk vækst og et byudvikling uden lige de sidste 15 år. Men stadigvæk har vi f.eks. 40.000 lejligheder uden bad og 7.000 lejligheder uden wc i lejlighederne i København. Det kan man svært kalde tidssvarende boligforhold.

25 % af københavnernes støtter ikke op om den københavnske folkeskole, men bruger de offentligt finansierende privatskoler, hvor de ikke behøver at tage del i f.eks. fordelingen af de sociale og etniske udfordringer i byen. Det betyder i sagens natur, at presset på den Københavnske folkeskole bliver yderligere forstærket. Det er naturligvis ikke alle forældre, der vælger de offentligt finansierede privatskoler til deres børn, der gør det af egoistiske årsager – mange ønsker, at deres børn går på små skoler med særlige pædagogiske og eller religiøse principper. Indenfor et mindre område midt i byen ligger der fire skoler tre privat skole og en kommuneskole - situationen her er den groteske, at den kommunale skole modtager mindre i offentligt tilskud pr elev end tilfældet er i samtlige af de øvrige tre såkaldte private skoler – skal det fortsat være socialdemokratisk politik?

I forhold til boligpolitikken tales der i disse uger og måneder næsten ikke om andet end den internationale valuta krise og faldet i boligpriserne. Faktum er, at priserne på en almindelig familiebolig i København trods prisfaldet stadigvæk er på 2005 niveauet –

dengang hvor vi formulerede målet med de 5.000 boliger til 5000 kr. om måneden på fem år og faktum er, at det stadigvæk stort set er umuligt for unge familier med almindelige jobs, enlige forsørgere, fraskilte med børn uden formue at komme i nærheden af en 3 – 4 værelses lejlighed de kan betale og faktum er, at det er et basalt velfærdsgode vi sagtens kunne tilvejebringe uden store problemer hvis regeringen blot ville give kommunerne mulighed for at stille grunde billigt til rådighed for billige familieboliger. Vi satte 5000 billige boliger som mål det når vi ikke på 5 år – hvad der interessere rigtig mange såkaldte ”venner” og fjender – målet var sat lavt i forhold til behovet og det burde i virkeligheden bekymre mange flere.

Vi har brug for et stærkt socialdemokrati i København, en ny styreform der indebærer, at der kan etableres et flertalsstyre bestående af partier, der efter valget kan enes om en samlet vision for København de næste fire år.

Der er nu et år til valget – vi starter valgkampen op så småt med et gademøde på Nørrebro den 15. november (se praktisk info her i bladet) hvor jeg håber mange vil komme og give en time eller to og vise københavnernes, at vi stadigvæk er her og at det stadigvæk er os og kun os der kan lede byen til udvikling og fremgang.

Jeg håber også, at rigtig mange af jer medlemmer tager del i udarbejdelsen af vores næste kommunale valgprogram – en proces der skal løbe frem til delegeretmødet 28. marts 2009 hvor det så skal endeligt vedtages. Læs om møderne osv. på hjemmesiden www.sockbh.dk. Det er hamrende vigtigt, at vi får udarbejdet et visionært program med den overordnede fortælling om hvor vi vil hen med vores by – hvordan vi vil forbedre københavnernes hverdag og samtidigt skal det være fulgt op af relative konkrete mål så der kan sættes handling bag ordene. Udover at sende bidrag og forslag håber jeg at mange vil møde op til møderne undervejs i processen – for det er oftest undervejs i dialogerne, at vi udvikler vores politik. Det så vi med Rød Skole hvor mere end 400 københavnere tog del i en proces over fire aftener hvor vi udover slutproduktet - et gennearbejdet politisk oplæg - faktisk fik talt med, udfordret og rykket hinanden på en meget givtig måde.

Vi kan, hvis vi vil – og det vil vi!

Kolofon:

Udgiver:
Socialdemokraterne i
København.
Ansv. redaktør:
Jan Salling,
jan_salling@hotmail.com

Kontakt vedrørende an-
noncering af aktiviteter:
Næstformand
Pia Jepsen [piajepsen@
hotmail.com](mailto:piajepsen@hotmail.com)

SiK's sekretariat:
Artillerivej 34 st.,
2300 Kbh. S.

SiKs sekretær:
Bo Arlind,
bo@sockbh.dk

Redaktion/layout:
Lise Thorsen og Bo
Arlind.

Valg til Europa-Parlamentet:

Et socialdemokratisk Europa

Til næste sommer er der valg til EU-Parlamentet. Som nyvalgt spidskandidat for socialdemokraterne glæder jeg mig utrolig meget til foråret, hvor valgkampen for alvor går i gang. Her vil jeg og de ni andre socialdemokratiske kandidater gøre alt, hvad vi kan for at sætte de socialdemokratiske mærkesager på dagsordenen.

EU er nemlig nu for alvor blevet en politisk kamplads, hvor man tydeligt kan se forskel på højre og venstre i det politiske spektrum.

Grænseoverskridende problemer – grænseoverskridende løsninger

Vi har mere end nogensinde brug for et stærkt EU. De globale klimaændringer, grænseoverskridende kriminalitet og senest finanskrisen har tydeligt vist, at vi står over for store udfordringer, som kun kan løses, hvis vi arbejder sammen på tværs af grænser.

Det er ren nonsens, når Morten Messerschmidt og andre EU-modstandere taler om, at vi skal flytte magten tilbage til Folketinget. For det giver sig selv, at vi ikke alene i lille Danmark har nogen som helst mulighed for effektivt at løse store grænseoverskridende problemer. Hvordan forestiller Messerschmidt og de andre sig, at vi nogensinde skal komme klimaændringerne til livs, få has på den internationale kriminalitets bagmænd eller effektivt bekæmpe den økonomiske krise, hvis ikke vi arbejder sammen i EU?

Når problemerne bliver grænseoverskridende, må løsningerne også blive det. Alternativet er, at scenen overlades fuldstændig til storkapitalen og de frie markeds kræfter.

VK er hovedfjenden

Imidlertid er EU-modstanderne faktisk ikke hovedfjenden ved næste valg. Den tid bør være forbi, hvor man diskuterede for eller imod EU.

Nu handler det om, hvad vi vil med EU. Vi socialdemokratiske kandidater er ikke i tvivl: Vi vil arbejde for et EU, hvor handel på tværs af grænser går hånd i hånd med regler, der beskytter lønmodtagere, forbrugere, miljø og dyrevelfærd.

Det kræver, at det nye EU-Parlament får en stærk rød-grøn profil. For præcis som ved valgene til kommunalbestyrelser, regionsråd og

Folketinget er valget til EU-Parlamentet et klart valg mellem "rød eller blå stue". På blå stue finder man også i EU dem, der vil sætte hensynet til markeds kræfterne over alt andet.

Vil man et Europa, der også bekymrer sig om mennesker, dyr og miljø, skal man melde sig under de røde faner. Allerede på Socialdemokraternes konges i Aalborg gjorde jeg det derfor også klart, Venstre og De Konservative bliver hovedfjenden ved EU-valget.



Et klimavalg

Den måske største udfordring, verden står over for i øjeblikket, er de globale klimaændringer. Hvis ikke vi i løbet af de næste få år får reduceret kraftigt i vores CO₂-udslip, vil det få katastrofale konsekvenser for livet på vores planet.

Som næstformand i EU-Parlamentets miljøudvalg og medlem af klimaudvalget er jeg meget optaget af, hvordan vi får løst de udfordringer. Og jeg vil gøre alt for, at sætte klimaet på toppen af dagsordenen ved valget næste år.

I medierne tegnes der ofte et billede af, at også de borgerlige politikere bekymrer sig om miljøet. Det er desværre meget langt fra sandheden.



af
Dan Jørgensen

Spidskandidat
for Social-
demokraterne

dan.jorgensen
@europarl
.europa.eu

Fortsættes på side 7

Et rødt budget



af
Anne Vang

Politisk ordfører

anne_vang
@br.kk.dk

Dette nummer af Propaganda er det første efter vedtagelsen af årets budget. Derfor har jeg fået lov at skrive nogle ord om budgetaftalen – og den mulighed griber jeg selvfølgelig med kyshånd. Særligt vil jeg gøre mig umage med at svare på nogle af de spørgsmål, som socialdemokrater i København med rette har stillet. Hvad fik vi igennem af socialdemokratiske mærkesager? Hvorfor indgik vi forlig med de borgerlige? Hvorfor er de radikale og SF ikke med? Og hvorfor går vi pludselig ind for skattelettelse?

Et rødt budget

De socialdemokratiske mærkesager, vi fik igennem, kan ikke tælles på en hånd. Tværtimod er årets budget et rødt budget. Som socialdemokrater gik vi til forhandlingerne med et klart mandat fra SIK. Der var usædvanlig stor enighed, da vi drøftede budgetprioriteringer i SIK på det sædvanlige budgetmøde: Socialområdet skulle have et løft. Det var vores første prioritet. Socialområdet er da også den store vinder med årets budget. Over en tredjedel af de nye midler går til socialområdet. Det synes jeg godt, at vi kan være tilfredse med. Vi får nu moderniseret Sundbygård og Sundbyvang, vi udvikler handicapområdet og investerer i den IT, der er nødvendig for at frigøre flere hænder til støtte og pleje. Og så begynder vi kampen mod ulighed. Sidste år satte vi penge af til initiativet Hvert Barn Sin Chance. Initiativet gik ud på at tage en dialog med socialrådgivere, skolelærere og pædagoger om, hvad der skal til for at bryde den negative sociale arv i København. Fordi vi ikke vil finde os i at hvert fjerde københavnske barn ikke får en uddannelse. Heldigvis kom der masser af gode idéer ind – og dem har vi nu sat penge af til. Et godt eksempel er sundhedsplejerskebesøg til børn i 5-årsalderen.

Et andet område, som SIK havde fremhævet, var ældre- og sundhedsområdet. Det viste sig at være svært at finde flertal for det – men heldigvis fandt vi det med de borgerlige. Derfor kan de ældre nu se frem til nye pladser til demente, seniorbofællesskaber, loftslifte og bedre normering på plejehjemmene. Vi får et nyt Sundhedscenter, et nyt kræftcenter og en pose penge til at fremme sundheden blandt overvægtige børn. Måske allervigtigst fandt vi også penge til en ting, som har ligget os socialdemokrater meget på sinde: Nemlig at holde prisen på de ældres mad i ro. Jeg er sikker på, at mange med bekymring har

set udsendelserne i fjernsynet om, at ikke alle kommuner har fundet flere penge til ældremaden. Når fødevarerpriserne stiger, går det derfor ud over de ældre. I København kommer prisen på maden til de ældre ikke til at stige. Vi var tidligt opmærksomme på problemet, hvilket ikke mindst skyldes Ikram Sarwar, der som læge kunne fortælle om sine oplevelser med ældre, der blev syge af at få for lidt mad – og om ældre menneskers stolthed, der led alvorlige knæk af at indrømme, at det var fordi de ikke havde råd. Jeg er glad for, at vi i København har vist, at vi er en socialt ansvarlig by, der ikke vil finde sig i, at de ældre skal leve i armod. Det er i sandhed rød politik.

Ligesom prioriteringen af børneområdet er en god socialdemokratisk mærkesag. Børneområdet får knap 400 mio. kroner mere i 2009 end i 2008. De ekstra penge, som vi har afsat, er blandt andet 122,5 millioner til at sikre pasningsgarantien for børn fra 0-5 år. Vi vil nemlig ikke finde os i, at familier i København oplever store problemer med at få deres børn passet. Ligesom vi har sat 17,3 millioner kroner af til bedre køkkenfaciliteter, så vi kan servere sund mad i børnehaverne, fordi sunde børn lærer mest.

Hvorfor budget med de borgerlige?

Budgettet for næste år er altså et budget, hvor socialområdet, sundheds- og omsorgsområdet og børneområdet er de store vindere. Helt i tråd med SIK's prioriteringer. Helt i tråd med den sociale ansvarlighed, vi ønsker for København. At det skulle kunne lykkes bedre med de borgerlige end med SF og de Radikale har forundret mig ganske meget. Ikke desto mindre er det et faktum. Hvis vi skulle have vores mærkesager igennem, skulle vi lave budget med de borgerlige. Det er hovedårsagen til, at vi lavede budget med dem. Fordi indholdet i budgettet er vigtigere end navnene på de partier, der står bag.

SF og de radikale har stået i kø for at kritisere årets budgetforlig. Sigende nok går deres kritik mere på processen end på indholdet. For sandheden er, at der med dette års budget bliver givet penge til en række gode, sociale formål. Især SF synes slet ikke at have noget imod indholdet – kun det faktum, at det ikke er SF, der fordeler pengene. Det kan jeg sådan set godt forstå. Det må være svært for SF at indrømme, at det er lykkedes at lave et budget, der giver historisk

mange penge til det sociale område, med de borgerlige. At de borgerlige har været villige til at indgå en budgetaftale, der både viser socialt samfundssind og økonomisk ansvarlighed.

SF derimod brugte det meste af tiden i budgetforløbet på at klovne rundt og sige skiftevis ja og nej til Kløvermarken – hvilket ikke er en holdbar situation al den stund salget af grund ved Kløvermarken skulle indbringe os 309 millioner kroner, som vi i budgetaftalen for 2007 sammen havde planlagt at bruge på skolerenoveringer og idrætsanlæg. Hvis man ikke vil bygge boliger på en grund, kan man ikke sælge den til boligbyggeri. Det giver sig selv. Derfor var SF's politiske vægelsind katastrofalt. Man kan som bekendt ikke bruge penge, der ikke eksisterer. Ikke uden at komme grueligt galt af sted. Hvor det er ærgerligt, at de radikale ikke ønskede at deltage i budgetaftalen, græder jeg derfor tørre tårer over ikke at indgå en ny budgetaftale med SF. SF på landplan har fine og gode visioner og det er dejligt, at de viser sig parate til at tage et regeringsansvar – men her i København er SF's ansvarlighed til at overse.

Vi var nødt til at vise den økonomiske ansvarlighed, som SF ikke besidder, og sammen med de borgerlige finde pengene til de planlagte skolerenoveringer og idrætsanlæg andre steder end ved det salg af Kløvermarken, som SF ændrede holdning til igen og igen. Jeg er både ked af det på Kløvermarkens vegne, fordi det er et spændende og visionært projekt – og fordi vi måtte tage konsekvensen af SF's manglende beslutsomhed og finde pengene ved at aflyse et metroafgreningskammer til Brønshøj. Som Socialdemokrater ønsker vi stadig metro til Brønshøj og kan stadig nå at få det – men det var ikke en rar beslutning at fjerne de penge, vi allerede havde sat af. Ærlig talt er jeg hamrende indigneret over, at vi som Socialdemokrater skal rydde op efter SF's økonomiske uansvarlighed. Vi har set det før. Denne gang var det at bruge penge fra et grundsalg, partiet så alligevel ikke ville gennemføre. Andre gange har vi måttet rydde op efter SF på børne- og ungdomsområdet, fordi borgmesteren er mindre optaget af god økonomistyring og ordentlig planlægning af pasningsgarantien, end han er af at råbe på flere penge og lege oppositionspolitikere. Det var et vredt pip om SF – men nok om det. Videre til at fortælle lidt om kommuneaftalen.



Skattelettelser for at overholde kommuneaftalen

Den sidste ting, der var vigtig for os i forhold til årets budget, var nemlig at København skulle gøre sit til at kommuneaftalen blev overholdt. Hvert år indgår regeringen en aftale med kommunerne og rammerne for kommunernes økonomi. I år er det en aftale, der holder kommunerne i et jerngreb. Vi må ikke bruge særlig mange penge på at bygge nyt og renovere bygninger – og så må vi ikke sætte skatten op.

Det er en rigtig dårlig aftale, regeringen har presset ned over hovedet på kommunerne. En aftale, som får store konsekvenser for danskernes velfærd. Når vi ikke må bruge penge på anlæg, forfalder skoler og idrætsanlæg. I København trænger vores bygninger til en kærlig hånd og vi har pengene, så det er drønfrustrerende ikke at måtte bruge dem. Andre kommuner har problemer med skatten. I kommuner, der ikke som København har penge på kistebunden, er det svært at opretholde en god service, når der eksempelvis bliver flere ældre med brug for hjælp og man ikke må sætte skatten op. Aftalen er så dårlig, at Ritt Bjerregaard stemte imod den i Kommunernes Landsforening. Det var der desværre ikke nok, der gjorde. Derfor eksisterer aftalen. Og regeringen har ret til at straffe kommunerne økonomisk, hvis vi ikke overholder den. Sanktioner for 1 milliard kroner har Lars Løkke lovet.

De sanktioner må vi for alt i verden undgå. Vi kan ikke bære, at kommunerne skal aflevere 1 milliard kroner til Løkke. Derfor skal vi overholde kommuneaftalen, selvom den er

Få indflydelse på valgprogrammet



af
Pia Jepsen

SiKs næstformand

piajepsen
@hotmail.com

I november 2009 er der valg til Borgerrepræsentationen og valgkampen er i gang. Du har nu mulighed for at få indflydelse på, hvad vi som socialdemokrater skal arbejde for i den kommende valgperiode.

Det er vigtigt, at vi får et valgprogram, der afspejler medlemmernes holdninger til den kommende valgperiode. Hvad er det for nogle udfordringer, vi står overfor, og hvad er det for nogle tiltag, der skal tages i den kommende periode?

Det kan du som medlem af socialdemokraterne i København være med til at diskutere. I perioden frem til jul, kan du være med til sammen med kredsens kandidater til Borgerrepræsentationen at diskutere vores politik inden for social-, sundheds-, børn og unge, teknik og miljø og kultur og fritidsområdet. Der bliver i starten af november måned nedsat arbejdsgrupper inden for hver af de politiske områder, som skal lave minimum et feltstudie inden for området og diskutere, hvad det er, vi som parti i perioden vil arbejde for. Er du interesseret i at deltage i dette

arbejde, bedes du kontakte SiKs sekretariat ved enten at sende en mail til bo@sockbh.dk. Eller ringe til 27220953. Udover at være med i den politiske diskussion, får du også mulighed for at kende de socialdemokratiske kandidater til kandidater til Borgerrepræsentationen.

Der er nedsat et valgprogramudvalg, som skal samle alle oplæggede fra grupperne. Valgprogramudvalget ledes af vores politiske ordfører Anne Vang. Medlemmer af SiK er mere end velkommen til at komme med skriftlige oplæg direkte til valgprogramudvalget. Eventuelle oplæg skal sende til Anne Vang på mail til Anne_vang@br.kk.dk.

Den 6. januar holdes der et medlemsmøde, hvor de enkelte politikområder i valgprogrammet bliver diskuteret. I slutningen af januar sendes et udkast til valgprogrammet ud til kredsene, hvor kredsene har mulighed for at kommentere valgprogrammet. Det endelige valgprogram sendes ud til behandling i kredsene i slutningen af januar og skal vedtages på delegeretmødet i slutningen af marts.

— fortsat fra side 5

Københavns budget for 2009:

Et rødt budget

dårlig. I København har vi valgt at hjælpe de andre kommuner på skattesiden. Når vi sætter skatten lidt ned, må de sætte den op. Det gør vi, fordi vi kan. Ikke fordi skattelettelse er en socialdemokratisk mærkesag, men for at hjælpe de andre kommuner og undgå at få en økonomisk straf af Lars Løkke. Hellere give københavnernes 30 kroner mere om måneden end at betale dem til Lars Løkke – det er vores rationale. Til gengæld for at vi hjælper de andre kommuner på skattesiden, får vi hjælp af dem i forhold til renoveringen af bygninger. De lader være med at bruge helt så mange penge på nye bygninger og så får København til gengæld lov til at bruge ekstra. Fordi vi har pengene og vores bygninger virkelig trænger.

Det er sund fornuft at indgå sådan en aftale. Vi har en ideologisk modstand mod skattelettelse, fordi vi hellere vil give københavnernes vished for, at deres børn har det godt i børnehaven, end en 100-lap mere i hånden. Men vi lytter også

til fornuft. Vi vil hellere give københavnernes flere penge i hånden, end vi vil smide dem ud af vinduet. Og vi vil især gerne give københavnernes flere penge i hånden, hvis vi på den måde hjælper de andre kommuner og til gengæld får lov at bruge nogle flere penge på bygninger. Den logik kunne de borgerlige følge, men det kunne SF, Enhedslisten og de Radikale ikke. En politiker fra Enhedslisten sagde fra talerstolen i Borgerrepræsentationen, at mit argument ikke holdt – fordi signalet til regeringen var vigtigere end hvad københavnernes konkret fik ud af budgetaftalen. Sådan har vi det ikke hos Socialdemokraterne. For os er politik altid vigtigere end signaler. Derfor er vi godt tilfredse med årets budget.



Opstart på kommunalvalg med Ritt

På 3 års dagen for kommunalvalget markerer vi de resultater, som vi har opnået i København. Og varmer op til det næste kommunalvalg om et år.

Vi laver kampagne på Nørrebro Runddel og Lyngsies Plads (Nørrebro station) fra kl. 12:30 til 13:30 den 15. november 2008. Vi mødes på Lyngsies Plads 12:30.

Bagefter går vi over i LiteraturHaus (Møllegade 7), hvor Ritt vil holde tale. Ud over Ritt har vi inviteret alle kandidaterne til næste kommunalvalg med, så der er rig mulighed for at få en god snak om de næste 4 år i København.

OBS: Da vi serverer en lille bid mad skal man tilmelde sig hos Bo på bo@sockbh.dk.

— fortsat fra side 3 —

Valg til Europa-Parlamentet:

Et socialdemokratisk Europa

Jeg oplever dagligt, hvordan Venstres og De Konservatives medlemmer af EU-Parlamentet, sammen med deres borgerlige kollegaer fra de andre EU-lande, stemmer imod lovgivning, der vil stille øgede krav til miljøbeskyttelse. De undskylder sig med, at det vil gå ud over industrien og landbruget.

Her har vi socialdemokrater en helt anden tilgang: Vi tror på, at en 'Grøn revolution' tværtimod vil skabe ny vækst og nye arbejdspladser, i en tid hvor EU-landene udsættes for hård konkurrence fra blandt andet Kina.

Står det til os, skal EU derfor investere massivt i forskning og vedvarende energi, så også de kommende generationer kan få glæde af både en høj velfærd og et rent miljø.

Det stærkeste hold

Som spidskandidat er jeg stolt over at stå i spidsen for et utrolig stærkt hold af kandidater.

Modsat vores borgerlige modstandere drømmer vi ikke om at bruge tiden i Bruxelles på at få EU-Parlamentet nedlagt, få mere tid til familien eller gøre det hele mere 'hyper' (som henholdsvis Messerschmidt, Bendtsen og Løkkegaard). Til gengæld har vi masser af erfaring og kan fremvise en lang række konkrete resultater af vores hidtidige arbejde i EU-Parlamentet, i Folketinget eller i kommunalbestyrelser.

Vi har alle masser af idéer til, hvordan vi kan gøre EU endnu bedre. Men vi kan ikke gøre det alene. Vi har brug for, at hele partiet er i arbejdstøjet og parate, når valgkampen for alvor går i gang.

Vi ved desværre fra tidligere EU-parlamentsvalg, at halvdelen af befolkningen bliver hjemme. Sådan skal det ikke være denne gang!

Vi skal ud med vores vision om et socialt og grønt Europa. Vi skal ud at kæmpe for fællesskabet – både i Danmark og Europa.



af
Dan Jørgensen

Spidskandidat
for Social-
demokraterne

dan.jorgensen@europarl.europa.eu

Sik aktiviteter

- Lørdag d. 15. november** **Opstart af valgkamp med Ritt og resten af kandidaterne**
Se side 7 øverst.
OBS! Tilmelding
- Mandag d. 24. november** **Integration i Europa og København og Danmark**
Oplæg ved borgmester Jakob Hougaard og medlem af Europaparlamentet Britta Thomsen.
Tid og sted: Kl. 19-21 på Københavns Rådhus. Beskæftigelses- og Integrationsudvalgets mødelokale på 1. sal.
- Onsdag d. 26. november** **Socialdemokrater tager ansvar for psykiatrien**
Med udgangspunkt i Poul Nyrups 10 punkter til forbedring af psykiatrien og Social- og Psykiatriudvalgets 6 punktplan ønsker vi, at drøfte en socialdemokratisk vinkel på psykiatrien.
Tilmelding til Bent Kurt Christensen, bkc@krogstrup.net , mobil 2924 1819
OBS! Tilmelding
- Onsdag d. 26. november** **Netværket for Teknik og Miljø**
De Socialdemokratiske Medlemmer af BR og Teknik- og Miljøudvalget deltager i møderne, så du har mulighed for at få en politisk debat med dine politikere på Rådhuset.
Tid og sted: Kl. 19.00 og holdes på Københavns Rådhus. Du kan få flere oplysninger, hvis du retter henvendelse til netværksleder Manja Sand på: manja_sand@adslhome.dk.
- Torsdag d. 27. november** **Dan Jørgensen: Fremtidens EU og EUs rolle i dansk politik**
Tid og Sted: Kl. 19:00 hos Bispebjerg Bakke 6, 2400 Kbh. NV.
- Onsdag d. 10. december** **Netværket for Teknik og Miljø**
Se oplysninger fra d. 26. november.
- Tirsdag d. 6. januar** **Medlemsmøde om valgprogrammet**
Se side 6 "Få indflydelse på valgprogrammet".
Tid: Kl. 19:00
OBS! Tilmelding

Brug hjemmesiden, for det gør vi!

Du kan se nye politiske udspil, info om debataftener og så videre på vores hjemmeside: socialdemokraterne.dk/koebenhavn - Husk at tilmelde dig vores nyhedsbrev på mail. Nyhedsbrevet og hjemmesiden er den bedste og hurtigste kilde til at holde dig orienteret om politiske udspil og debataftener.

